	Расчетно-графическое задание № 5

 Вариант 19

	1.
В  однородном  магнитном  поле, индукция которого В=0.1 Тл,  вращается  катушка,  состоящая  из  N=200  витков.  Ось вращения  катушки  перпендикулярна  к  ее  оси  и к направлению магнитного  поля.  Период  обращения  катушки  Т=0.2  с; площадь поперечного  сечения  S=4  см**2.  Найти  максимальную  ЭДС  индукции Еmax во  вращающейся катушке.     

Ответ: Еmax=250 мB. Рисунок: нет.  

	2.
Короткая  катушка  площадью поперечного сечения, равной 150  см**2,содержит  200  витков  провода, по которому течет ток 1 А.  Катушка  помещена  в  однородное магнитное поле напряженностью 8  кА/м.  Определить  магнитный  момент  катушки, а также вращающий  момент,  действующий  на  нее  со стороны поля, если ось катушки  составляет угол 60 град с линиями индукции.     

Ответ: 12 А*м**2; 0,1 Н*м. Рисунок: нет.  

	3.
Заряженная  частица,  двигаясь  в  магнитном  поле  по дуге  окружности  радиусом  2  см,  прошла  через  свинцовую пластину,  расположенную на пути частицы. Вследствие потери энергии частицы  радиус  кривизны  траектории  изменился  и  стал  равным  1  см.  Определить относительное изменение энергии частицы.     

Ответ: 0,75. Рисунок: нет.  

	4.
Рамка   гальванометра   длиной  4  см  и  шириной  1,5  см,  содержащая  200  витков  тонкой проволоки, находится в магнитном  поле  с  индукцией  0,1  Тл.  Плоскость рамки параллельна линиям  индукции. Найти: 1) механический момент М, действующий на рамку,  когда  по  витку  течет  ток 1 мА; 2) магнитный момент рамки при  этом токе.     

Ответ: 1) 12 мкН/м; 2) 120 мкА*м**2. Рисунок: нет.  

	5.
По  прямому  бесконечно длинному проводнику течет ток 50 А.  Определить магнитную индукцию B в точке, удаленной на расстояние  r = 5 см от проводника.     

Ответ: 200 мкТл. Рисунок: нет.  

	6.
В  циклотроне требуется ускорять ионы гелия (He++). Частота  ню переменной разности потенциалов, приложенной к дуантам, равна  10  МГц.  Какова  должна  быть индукция В магнитного поля, чтобы  период  Т обращения ионов совпадал с периодом изменения разности  потенциалов?     

Ответ: В=1.3 Тл. Рисунок: нет.  

	7.
Электрон, ускоренный разностью потенциалов U=1кВ, влетает в  однородное  магнитное поле, направление которого перпендикулярно  к направлению его движения. Индукция магнитного поля В=1,19 мТл.  Найти  радиус R окружности, по которой движется электрон, период  обращения Т и момент импульса М электрона.     

Ответ: R=9  см; Т=30 нс; М=1,5*10**(-24) кг*м**2/с. Рисунок:  Нет.  

	8.
Электрон  в  однородном  магнитном  поле с индукцией 0,1 Тл  движется  по  окружности.  Найти  силу  эквивалентного кругового  тока, создаваемого движением электрона.     

Ответ: 448 пА. Рисунок: нет.  

	9.
Обмотка  тороида  с  немагнитным  сердечником  имеет N1=251  виток.  Средний диаметр (D) тороида равен 8 см, диаметр d витков  равен 2 см. На тороид намотана вторичная обмотка, имеющая N2=100  витков.  При  замыкании первичной обмотки в ней в течении t=1 мс  устанавливается  сила тока 3 А. Найти среднюю ЭДС индукции (Ei),  возникающей на вторичной обмотке.     

Ответ: 118 мВ. Рисунок: нет.  

	10.
Протон  влетает  в  однородное  магнитное  поле  под  углом  30град. к направлению поля и движется по винтовой линии радиусом  R. Индукция магнитного поля В=13 мТл. Найти кинетическую энергию  W протона.     

Ответ: W=433 эВ. Рисунок: Нет.  


